

宜居、科技、智慧、新能源汽车充电成为民生实事高频词 一季度118个实项目进展顺利

本报讯(晚报记者 孙曠)昨日,记者从无锡市发展改革委获悉,一季度我市10大类60项118个为民办实事具体项目总体进展顺利,其中5个项目提前实现年度目标任务,69个项目达到或超过时序进度要求,44个项目开展前期工作。

10大类60项118个为民办实事具体项目关系到市民生活的方方面面。记者通过梳理发现,宜居、科技、智慧、新能源汽车充电成为无锡民生实事高频词。

在宜居住区方面,24个老旧小区改造工程开工建设。完成既有住宅加装电梯76台。新开工(筹集)保障性

租赁住房6854套(间)、基本建成1394套(间),共有产权保障房正在施工。完成水箱改造155个、二次供水设施改造项目14个、市区农村供水设施改造3204户、老旧自来水管网改造13公里。新增非机动车充电位1万个。

在城市安全方面,完成管道燃气居民用户自闭阀安装及金属包覆软管更换12万户、老旧燃气管网改造5.4公里。免费检定市区785台(件)新能源汽车充电桩、726台(件)农贸市场电子秤、1606把公用加油站加油枪,建成首批消费咨询公益小站10家。在科技教育方面,初步完成基层科普馆选

址。开工建设义务教育学校3所,建成5所江苏省中等职业教育“领航学校”,5所学校入选江苏省中职“优秀学校”建设单位和培育单位,获评17个江苏省优质中职专业。

在智慧城市方面,形成医院周边交通综合治理方案,完成“先离场后付费”场景建设5个。落地自动驾驶微循环接驳小巴50辆,开通接驳路线6条。初步完成“太湖e警”公安政务服务平台主体建设,实现127项个人事项“一网通办”。完成部分办税服务场所转型改造,全面落实195个事项全程网上办,目前无锡市整体线上办税率超过95.39%。



萌娃敬老

近日,颐乐居养老院举办了“萌娃敬老,共享童心”亲子活动,图为孩子们在给老人们喂食物。

(小秦 摄)

“三月三”凤阜民俗文化节接地气

本报讯 4月23日,“三月三”凤阜民俗文化节暨“引领匠心”职工文化艺术节,在素有“锡剧之乡”的无锡玉祁拉开帷幕。作为当地一项传统民俗,“三月三”凤阜民俗文化节已迈入第十二个年头。此番,玉祁立足非物质文化遗产的传承和保护,邀八方来客共品民俗雅集,在“沉浸式”游市集中赓续文脉,激扬文化“软实力”,赋能发展“硬实力”。

“快看,龙舞队来了!”“后面的锡剧人物方阵扮相也太美了吧”,现场,省级非遗“玉祁龙舞”登台亮相,激动人心的民俗文化大巡游开始了。据悉,本次文化节,当地每个村(社区)都积极动员组织了本村(社区)居民,组建具有特色的方阵。现场21支方阵队伍浩浩荡荡,绵延几公里,成为一道亮丽风景线。

玉祁街道文体科负责人石群峰表示,文化节期间,“锡剧艺术节”也会在“玉祁

戏码头”举办,在此之前还会有无锡市锡剧新苗大赛、无锡市票友大赛以及锡剧惠民演出等作为预热。龙竞平湖、青城书香等新项目也将与居民见面,进一步丰富市民群众文化娱乐生活。

从当天开始,每晚还有广场舞展示、文艺演出等艺术表演,节目均由玉祁辖区内各个文艺团队自发创作提

供,充分体现“全民参与”“全民共享”的节日内涵。活动还将同步举办各类书画展,清风“莲”香、风雅致趣等15个子项目贯穿全程,以别样风采,带给群众新体验。

开幕式上,“凤阜‘三月三’庙会”和“脚踏年糕制作技艺”作为无锡市非物质文化遗产项目举行了授牌仪式。

(黄振/文、摄)



一群建筑设计师 要做个康养基地

本报讯 日前,马山嶂青社区一处小院里举行了一个简单的开工仪式。未来,这里将变身成为无锡建筑专家马山康养中心,同时为周边百姓提供活动空间和居家养老配套。

这是无锡多位建筑界的人士参与的一个项目,打造度假、康养、培训等功能和“生态+文化+体验”三位一体的实践基地。无锡市建筑设计研究院的副总建筑师马淳靖参与了前期的方案设计,他表示,原有的小楼将得以保留,通过对其进行加固改造,实现更新和利用,同时会提升性能,加入恒温、恒湿等系统,达到现有规范要求并满足现代使用功能。未来,这里会类似于一个建筑工作站,会有建筑专家前来交流、讲座和培训。同时也将向周边社区开放空间,提升社区活力。

据介绍,这一更新

改造过程有多家建筑公司的建筑师参与,各自从擅长的领域着手,加入绿色环保元素。有人引入了自然共生型超低能耗建筑实践研究课题,将院内的会议中心打造为零碳建筑,有人引入城市有机更新与海绵化改造示范实践研究课程,探索雨洪管理型景观生态环境,也有人加入宜居宜养助力美丽宜居建设课题,将项目作为村庄公共服务设施融入整村规划。这个项目中还有智慧康养新技术融合应用研究和新农村“空心村”新型居家养老研究,运用摄像头、毫米波雷达、红外传感器等提升康养水平,还可满足周边农村老年人日常专业康复监测、送餐服务等。

据了解,这个小院原来是当地的养蚕场所,后来成了疗养院,1995年后慢慢废弃。

(黄孝萍)

强化“三力” 提升党员冬训质效

本报讯 为切实提高基层党员思想理论水平和实践能力,春江花园社区党委认真计划、精心组织、全面铺开,围绕冬训专题内容开展学习实践,并结合社区实际,将冬训成果转化为服务群众、推动重点工作实效,切实提升党员冬训工作质效。

依托新时代文明实践站及党支部学习群,开展“党课开讲啦”、微党课等主题学习活动,以创新形式将党的“声音”传递给广大党员群众。打造一系列生动有趣的线下课堂,围绕冬训5个专题,开展集中宣讲3次,流动讲堂2次,线上理论课堂4期,深入透彻地向党员群众灌输党的二十大精神。通过“集中学习+线上自学”、为病弱党员送学上门等形式,确保理论学习不掉线、党员冬训不掉队。

组织党员群众观看励志电影,激发大家敢拼、敢闯、越挫越勇的拼

搏精神;打卡红色教育基地,学习党员先辈英勇事迹,弘扬革命精神、汲取进步力量,参加冬训实践活动累计达377人次。着力提升“学习强国”平台学用质效,推动党员自觉学习党的理论知识,“学习强国”平台活跃度同期上升超20%,达88%;动员党员积极参与“党员大学习”,晒出学习截图,浓厚共学氛围。

充分释放党建联盟效应,积极联合市中院、区法院、市产业集团等部门,发动“三报到三服务”挂钩党员,发挥党员先锋模范作用。百名党员志愿者共同参与“‘四敢聚合力’、靠前建新功”联合主题党日,助力小区环境整治及文明督导;合力开展法律咨询、为老助餐、健康义诊、反诈宣传等活动4场,受益群众500余人。将冬训实效化为惠民暖意,践行我为群众办实事。

(春宣)